

“旅游警务”擦亮平安底色

□ 孟淑玲

“路上有交警及时疏导交通、景点有警察值守,运河岸边有警察巡逻、安全劝导……看到这一抹‘藏蓝色’,我们心里就有满满的安全感。”来自山东的游客王女士在吴桥游玩时感叹道。

今年以来,吴桥杂技大世界景区游客量持续增长。吴桥公安深耕“旅游警务”,用心用情用力做好服务保障,积极营造安全有序、舒心满意的旅游环境,全面提升游客的幸福感、安全感及满意度,护航吴桥经济社会高质量发展。

服务零距离
守护不止步

“警察同志,太谢谢你们了!”4月6日,来自天津的韩先生紧紧握住派出所民警的手,不停地道谢。原来,当日上午,韩先生带着母亲在杂技大世界景区游玩,在江湖大剧院看杂技节目时和母亲走散,人生地不熟的韩先生着急地向正在巡逻的民警求助。巡逻民警了解老人的体貌和衣着特

征,立即发动网上巡查与线下步巡同时展开,不到三分钟就在鬼手居剧场找到了老人。原来韩先生的母亲看得太投入不知不觉随着人群到了鬼手居剧场,等到想起找儿子时已走出500米远。“警察同志一直牵着我的手把我送到儿子手中。”老人说,“还细心地留下联系电话,让我们有问题随时找他们。”

救助急病人员、寻找走失的儿童老人、帮助游客寻找遗失物品、为残疾人提供引导……今年以来,大世界警务室服务紧急求助群众100余次。

为了让游客玩得安心、舒心,吴桥公安不断提升服务“厚度”、巡控“密度”、打击“力度”、执法“温度”、宣传“广度”等强化“旅游警务”意识和举措。他们还采取步巡、车巡、视频巡等方式,全面提升巡逻密度和频次,织密动态立体治安防控网;健全“警格+网格”模式,突出重点部位、时段、区域,在江湖文化城、红牡丹剧场、鬼手居等热门景点,落实快速响应机制,实行24小时不间断、动态

化巡控,持续提升见警率、管事率、服务率。

当好“活地图”
游客顺畅行

“随着旅游旺季的到来,交通压力增大,交警大队每天累计投入100余名警力到大世界景点区域执勤,得到游客的认可点赞,我们更加加倍努力。”交警大队大队长李健说道。

面对客流量大、车流量大的情况,吴桥公安交警精准布警、精细管控、精致服务,在大世界景点出行重点路段、路口,安排固定岗警力值守;严格落实24小时勤务机制,做到重点路段24小时有警车、闪警灯;农村公路出村入镇关口重点时段常态化有人管、纠违法。对景点周边道路实行不间断、动态化管理,同时落实视频监控巡查,实时掌握景点人流量、车流量,动态指挥现场执勤警力及时疏导,切实保障景点周边交通秩序良好、主要道路安全通畅。

“我们牢固树立以游客为中心的服务理念,让每名交警化身

为景点‘活地图’‘好导游’‘服务员’,及时解决游客遇到的困难。”李健说,“针对近期外地游客自驾增多且对交通不熟悉的情况,我们在严格管理的基础上,开展柔性化执法、轻微违法免罚等措施,让每一名外地游客安全出行、快乐旅游。”

有警在身边
吴桥景更美

京杭大运河吴桥段长34.8公里,呈“九曲十八弯”龙形走势,至今仍完整保留着历史古韵和原生态特色,吸引众多游客在此打卡拍照。为确保游客安全,吴桥县公安局在节假日期间增派警力,加强巡逻,提升巡逻密度频次。“拍照请注意脚下安全!”“请靠右行驶!”民辅警一边引导提醒游客有序排队、文明观景,一边对车辆进行交通疏导。

景中有“警”守护平安,“旅游警务”擦亮平安底色。吴桥公安将持续以“细致、精致、极致”的作风,为杂技之乡筑起一道道靓丽的风“警”线。

承德双滦检方与民政部门联合发力
助推养老服务行业健康发展

河北法治报讯 (刘晓伟 李凤玉)5月14日,承德市双滦区人民检察院检察官到双滦区民政局送达最高检“十一号检察建议”,就养老行业安全管理问题进行座谈,深入了解双滦区养老工作开展情况。

检察机关与民政局对接,调取了双滦区内养老机构相关数据,包括现有养老机构数量、养老机构核定床位数、收住老人以及从业人员人数,梳理了养老机构可能存在安全问题和风险点,建议严格落实安全管理制度,加强从业人员监管,加大对老年人的人身安全、心理健康的关注度,及时消除安全隐患。

随后,双方人员前往辖区内的几家养老机构实地走访。走访过程中,检察官对当地主管部门关于养

老机构资质、备案、入院评估、食品安全、消防设备、从业人员招录管理,以及老年人的居住环境、日常护理等方面的情况进行了实地调研,并向养老机构运营人员详细介绍了“十一号检察建议”的制发背景、内容和重要意义,进一步增强了养老从业人员的法律意识、安全意识和住养人员的自护意识。

双滦区检察院检察官介绍,他们将以此次活动为契机,严厉打击各类侵害老年人权益、危害养老机构安全的刑事案件,充分发挥检察监督职能,继续加强与行政职能部门的沟通协作,共同研究落实相关制度举措,建立健全养老机构安全监管的长效机制,助推养老服务行业健康发展。

一起非法狩猎案涉及野生鸟类82只

武安多部门联动集中放飞

河北法治报讯 (孔彦斌 谢玲)5月13日,武安市人民检察院、武安市林业局、武安市公安局森林分局等单位在洺湖公园举行放飞野生鸟类活动。随着一个个救护鸟笼被打开,鸟儿们引领振翅、掠翅盘旋,在现场所有人的祝福和希冀的目光中飞向天空,回到大自然。

近期,武安市公安局森林分局就一起非法狩猎案,邀请检察机关提前介入侦查。在了解完基本案情后,检察官发现这批野生鸟类大多是在迁徙途中被非法猎捕。如何妥善救治被猎捕的野生鸟类成了当务之急。检察官建议应尽快固定涉案证据,聘请鉴定机构对涉案鸟类的种属类别进行鉴定后,在不妨碍刑事诉讼正常进行的前提下将其放归自然。

“我们在办理野生动物刑事案件时,经常会遇到野生动物活体物证的取证、管理等问题。如果案子破了,但涉案野生动物没有获得新生,会背离办案目标,案件的办理效果也会大打折扣。”武安市森林分局相关负责人表示。

扣,这是我们不愿看到的。”该院党组书记、检察长杨万庆说。

经鉴定,被扣押的野生鸟类包含国家二级保护动物红喉歌鸲和朱雀、黑尾蜡嘴雀、黄雀等国家“三有”动物共计6种82只。森林公安进行证据固定后,林业部门专业人员对鸟类健康进行检查,确定它们身体状况良好。该院经与公安机关、林业部门协商一致,将它们予以放飞。

此次放飞地点选在武安市洺湖公园,区域内植物群落丰富,湿地生态环境优越,为候鸟的栖息繁衍提供了有力保障。每年这里都会迎来大批候鸟在此中转、栖息,是候鸟迁徙的重要中转站。

近年来,武安市检察院充分发挥“四大检察”职能,与多部门协作配合,依法严惩非法采矿、滥伐林木、非法狩猎等破坏自然资源生态环境犯罪行为,加强武安生态环境和生物多样性保护,努力做到惩治犯罪与修复生态、纠正违法与源头治理、维护公益与促进发展有机统一。



5月15日,石家庄市公安局井陉矿区分局组织民辅警走上街头,围绕打击和防范经济犯罪主题开展普法宣传。民辅警详细讲解传销、系列合同诈骗等经济犯罪套路和骗术,耐心讲解报案提示和防范提醒等内容,引导群众进一步提升自身防范意识和鉴别能力,远离经济犯罪。

温彦文 摄

交警救助不留名 群众苦寻表感谢

河北法治报讯 (李美琳)“我七十多岁了,第一次开车遇到这种情况,当时真是慌了。多亏遇见咱们交警,给我吃了一颗定心丸。”5月16日,李先生将一面锦旗送到高速交警曹妃甸大队,感谢该大队民警在其危急时刻施以援手。

近日,李先生驾车行驶至秦滨高速公路天津方向123公里处时,车辆右后轮爆胎,停在应急车道上,车上没有千斤顶。正在一筹莫展之时,高速交警曹妃甸大队副大队长张彦巡逻至此。

问清情况后,张彦做好后方预警,从警车上找来千斤顶,迅速帮助驾驶人换好备胎,并嘱咐其及时到修理厂更换轮胎。

李先生询问民警姓名,并拿出钱想表示感谢,被张彦婉拒。李先生驾车离开前拍了张民警照片,事后先后联系了唐山交警支队、曹妃甸区交警大队、曹妃甸区交警二大队、唐曹高速交警大队等多个单位,寻找做好事不留名的热心民警,最终在高速交警曹妃甸大队找到了张彦。

高速交警18分钟 护送断指群众就医

河北法治报讯 (王志强)近日,高速交警巨鹿大队用警车护送断指群众就医,仅18分钟就送到了医院,为群众就医争取了时间。

民警在内丘南站执勤时,遇到群众上前求助,称有人在工作时手指被机器轧断了,急需前往邢台市的医院治疗。事态非常紧急,民警在请示带班领导后立即驾驶警车带道护送伤者就医,并叮嘱其打开双闪灯跟着警车走。

民警驾驶警车带领受伤群众穿越市区时,不断使用警报器和喊话器,申明护送重伤群众,促请过往车辆避让,用时仅18分钟,比正常用时缩减了50%以上。

将受伤群众送到医院接受治疗后,民警才返回执勤岗位。

开着定速巡航走神 货车直接冲入边沟 司机负全责受处罚

河北法治报讯 (王金月)近日,衡德高速德州方向40公里处,一辆货车行驶中径直开入路边沟,货物全部散落。高速交警景县大队民警接到报警迅速赶到现场处置。

民警了解得知,事故发生时,驾驶人谷某开着定速巡航,因犯困走神儿,行经此处弯道时车辆失控冲入右侧边沟,致使车辆及货物受损,所幸谷某正确使用了安全带并未受伤。

交警认定谷某未按操作规范安全驾驶造成交通事故,负事故的全部责任。

高速交警提醒:

设置了定速巡航的车辆不是“无人驾驶”,不能主动预判和躲避危险,而长时间的定速巡航又容易使人分散注意力,疲倦犯困。驾驶员认真驾驶,集中注意力规范安全行车,不应过分依赖定速巡航功能以免引发交通事故。



5月18日,石家庄市公安局轨道交通分局举行全警大练兵汇报演练。来自特巡警大队、一线各警务区的7支队伍有序开展了警棍、钢叉、盾牌、甩棍、擒敌拳等项目的演练,充分展现了轨道公安队伍昂扬的精神面貌、严明的纪律作风、过硬的警务技能。

吴春伟 摄

徐水检方成立专班培育“多面手”

河北法治报讯 (王颖娜)5月13日,保定市徐水区人民检察院举办法韵课堂之特色亮点培育专班成立仪式暨写作理论讲座,进一步提升该院检察信息宣传调研工作质效。

据了解,保定市徐水区人民检察院建立特色亮点工

作培育专班的实施方案中,明确了7个办案写作团队,并有不同职责分工,写作专班人员在高质效办好每一个案件的同时,力争创建全国、全省精品案例、研究成果等特色亮点,不断提升工作的前瞻性、实效性,致力成为“多面手”。

特色亮点培育专班成立仪式上,该院邀请保定市检察院干警进行写作理论讲座,从选题角度、用语规范、写作技巧等方面为与会人员进行深度讲解,帮助干警解决如何选定主题、收集资料、拟定题目、编辑撰写等方面问题,开阔了写作专班人员视野。

高速交警邯郸支队约谈高风险货运企业

河北法治报讯 (程鹏飞)5月16日,高速交警邯郸支队组织涉县、邯郸大队联合对邯郸市肥乡区一家运输有限公司进行检查走访,召开约谈会,面对面敲响安全警钟。

会上,两个大队民警分别通报了被约谈企业在各自管

区所发生的道路交通事故情况,并结合事故案例,分析了企业存在的风险隐患,要求其从强化内部安全管理入手,全面排查安全管理工作中存在的薄弱环节,对所有挂靠车辆进行摸底排查。同时要进一步提高驾驶人道路交通安全意识,让每一名驾驶员牢固树立

立“生命至上、安全第一”的理念,严格遵守交通法规,杜绝酒醉驾、“三超一疲劳”、无牌无证、开车接打手机、不系安全带等交通违法行为,做到守法纪知礼让,安全文明出行。

被约谈企业负责人表示,将严格按照交警提出的要求进行整改落实。

法润平安 文明相伴

承德高速交警系列宣传提升群众安全意识

河北法治报讯 (张静)今年是《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年。为大力弘扬文明交通理念,承德高速交警深入企业、服务区、汽车站、小区、学校等地,积极开展主题宣传活动,不断增强广大交通参与者们的文明意识、法治意识、安全意识。

高速交警承德支队民警先后走进客运企业,中小学校幼儿园、居民生活小区,分层次、广角度、多渠道开展道

路交通安全宣传活动,筑牢交通安全防线。民警重点对客运企业的日常规章制度落实情况、驾驶人日常教育管理制度、车辆动态监管系统等进行了详细检查,督促企业负责人严格按照相关法律法规排查安全隐患,坚决杜绝疲劳驾驶、超员超速、逆行掉头、不按规定正确使用安全带等违法行为的发生。同时针对检查中发现的问题,当场指正,要求立即整改,切实从源头抓好客运重点车辆。

在幼儿园,民警为孩子们带来一堂别开生面的交通安全课,通过活泼有趣的活动,让小朋友们学习日常生活中的交通安全知识,并通过“小手拉大手”方式让“交通安全30诀”走出课堂,让每个孩子都成为交通安全的传播小使者。

民警通过发放宣传资料、现场讲解的方式向社区群众普及交通安全法律法规常识,重点讲解酒驾、醉驾、无证驾驶、超员、不佩戴安全头

盔、不系安全带等违法行为的危害性,提醒群众养成良好的出行习惯,并向家人及朋友分享交通安全知识,严格遵守交通法规,做文明交通的践行者。

支队民警还以高速公路服务区为阵地,分别对大型客车驾驶员及乘客、重型货车驾驶员、小型车辆驾驶员讲解安全出行的常识和避免交通事故应注意的事项,持续强化高速公路交通安全宣传,提高群众安全意识。